



Беларусь - моя Родина!

№ 2 (2023/2024)

sad12volk.by



Оксана Васильевна Юркова,
заместитель заведующего по основной деятельности
ГУО «Детский сад № 12 г. Волковыска»

Патриотическое воспитание ребенка – это основа формирования будущего гражданина. Чтобы человек действительно чтит память предков, уважал Отечество, чувствовал ответственность за свою Родину, его надо таким воспитать. Среда, образ жизни в семье, отношения в детском коллективе – все это формирует чувство любви и отношение к тому месту, где ребенок живет. Очень важно искать новые формы работы с детьми в этом направлении. Для того, чтобы знания, полученные на занятиях в учреждении дошкольного образования, в беседах были прочными, необходимо их постоянно закреплять в повседневной жизни.

Ведущий вид деятельности в дошкольном возрасте – игра, и в то же время игра – мощное средство коррекции поведения детей, формирования взаимоотношений, воспитания нравственно-волевых качеств. Использование игры как средства патриотического воспитания актуально. Необходимо использовать игру как одну из активных форм работы по данному направлению, ведь любые, без исключения, виды детских игр подходят для реализации задач патриотического воспитания, помогают привить уважительное отношение к историческим и культурным ценностям родной страны.

Работа по воспитанию у детей патриотических чувств реализуется через все виды игр: дидактические, настольно-дидактические, пальчиковые, театральные, подвижные, сюжетно-ролевые. Ведь через игру и педагоги, и родители должны зародить в детях интерес и желание узнавать о своём родном городе, стране, а также умение делиться полученной информацией со своими близкими.

Сегодня в номере:

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК

Спортивно-познавательный праздник для детей и их родителей «Вместе дружная и безопасная семья», приуроченный ко Дню Защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь

ШАГАЯ ПО ГОРОДУ

Экскурсия к мемориальной доске имени А.И.Боричевского

ВОПРОС-ОТВЕТ

Как рассказать ребенку о Родине «День защитков Отечества»

ВЕРНИСАЖ

МЫСЛИ ВСЛУХ

Физическая культура и патриотизм.
Что общего?

НА ПРАЗДНИЧНОЙ ВОЛНЕ

Рождественские колядки, как старинная традиция и обряд Республики Беларусь

СТРАНИЧКА БЕЗОПАСНОСТИ

«Зимний патруль»



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК



В рамках республиканской акции «Безопасность в каждый дом» работники Волковыского РОЧС и педагоги ГУО «Детский сад № 12 г.Волковыска» провели спортивно-познавательный праздник для детей и их родителей «Вместе дружная и безопасная семья», приуроченный ко Дню Защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь. Воспитанники со своими папами, разделившись на команды, весело и энергично проходили эстафету с пожарным стволом, отвечали на непростые вопросы викторины. Отцы примерили на себя роль спасателей, надевая боевую одежду на скорость и эвакуируя «пострадавших». А в финальном конкурсе взрослые и дети «плечом к плечу» соревновались в перетягивании пожарного рукава. В упорных соревнованиях победила дружба. Руководство и спасатели поблагодарили участников, вручили им дипломы, информационные буклеты, наклейки и «Азбуки безопасности». Праздник получился ярким, впечатляющим, но главное – полезным для детей и их родителей, благодаря сотрудничеству с первым заместителем начальника Волковыского районного отдела по чрезвычайным ситуациям Олегом Олеговичем Затовкой, старшим инспектором пропаганды Волковыского РОЧС Максимом Геннадьевичем Лаушкиным и инспектором пропаганды Волковыского РОЧС Габровской Анастасией Александровной.



ШАГАЯ ПО ГОРОДУ



С целью расширения представлений о родном городе и его улицах, воспитанники учреждения отправились на экскурсию к мемориальной доске А.И.Боричевского. В ходе экскурсии ребята актуализировали свои представления об участнике Великой Отечественной войны, заместителе командира батальона стрелкового полка 5-ой стрелковой Орловской дивизии А.И.Боричевском.

Ребята узнавали о том, что такое подвиг, какие подвиги совершили участники войны. Беседовали о том, почему в честь героев называют улицы города. Рассуждали для чего необходимо помнить те страшные годы войны, павших в боях и тех, кто смог выстоять и остаться живых.

В ходе экскурсии ребята отгадывали загадки о войне.

Все участники почтили память Героя минутой молчания.

МЫСЛИ ВСЛУХ

Патриотическое воспитание и физическая культура. Что между ними общего? Формирование патриотических чувств детей дошкольного возраста осуществляется в процессе использования различных форм и методов работы с ними: на занятиях по физкультуре, в процессе подвижных игр, эстафет, спортивных соревнований.



Юлия Валерьевна Затовка,
руководитель физического воспитания

Наибольший воспитательный эффект оказывают спортивные праздники и досуги. Данная форма работы позволяет закрепить и обобщить представления и умения детей в рамках определенной темы, объединить детей разного возраста общими чувствами и переживаниями. Организацию детей обеспечивают строевые упражнения, которые являются хорошим средством формирования правильной осанки, воспитания дисциплинированности, готовности быстро и четко выполнять команды и распоряжения; развивают навыки пространственной ориентировки, глазомер, ловкость, быстроту реакции; содействуют воспитанию личностных качеств, необходимым будущим защитникам Родины.



ВОПРОС-ОТВЕТ

Сегодня педагогам нашего учреждения был задан вопрос о том, как родителям рассказать ребенку о Родине. Ответ мы получили от воспитателя дошкольного образования Ирины Петровны Боуфал.

- Любовь к собственной отчизне остается важной и значимой. Потому при воспитании детей стоит уделить особое внимание понятию Родины. Что в таком случае нужно рассказать и показать малышу, чтобы он проникся уважением и гордостью за свою страну? Любовь к родине не рождается сразу. Ребёнок очень чувствителен. И когда ему говорят: «Сядь, сейчас будем заниматься патриотизмом» – всё! Он включает сопротивление.

Родители должны помнить себя в том возрасте, в котором находится их ребёнок, свои внутренние детские ощущения. И самое главное, помнить о том, что любые назидательные разговоры родителей вызывают внутренний протест у ребёнка. Для начала надо чётко понять: разговор о Родине должен быть далеко не один. Чтобы ребёнок узнал о своей стране больше, чтобы он увидел её красоту, величие и значимость, нужно потратить много времени в течение не одного дня, периодически возвращаясь к данной теме.

Когда нет примера родителей, а есть только его слова, то получается, что мы хотим ускорить рост дерева и тянем его за ветки, за макушку. А ребёнок – он сложнее, чем дерево. Ему нужно всё объяснять, рассказывать, быть в постоянном диалоге, и, конечно же, своим примером показывать то, чего мы хотим получить от ребёнка. Потому родителям в такой ситуации нужно действовать мягко, исподволь, объясняя всё, что необходимо, показывая, что нужно, но не ожидая, что ребёнок моментально станет истинным патриотом. А начать, конечно же, стоит с самого понятия Родины.

Родина начинается с малого: дома, семьи, детского сада, улицы, поселка или города. У каждого человека есть любимые места, при виде которых уже во взрослом возрасте возникают интенсивные эмоциональные переживания. Это может быть любимая скамейка в парке, палисадник возле дома, красивое дерево причудливой формы. Изучать с детьми места, где живешь, любить бродить по знакомым улицам, знать, чем они славятся, – задача, которая вполне по плечу и родителям.



*Боуфал Ирина Петровна,
воспитатель дошкольного образования*



НА ПРАЗДНИЧНОЙ ВОЛНЕ



Стало хорошей и доброй традицией в нашем детском саду проводить рождественские колядки. Такой праздник знакомит детей со старинными традициями и обрядами Беларуси, воспитывает чувство коллективизма, дружбы, радости, общения. Детям очень понравился праздник, где они в нарядных костюмах участвовали в традиционных рождественских играх, водили хороводы, исполняли весёлые песенки-колядки. Хозяюшка угощала дорогих гостей сладостями. Отличный эмоциональный настрой детям подарила Коза, как символ богатства, плодородия. Есть древнее поверье, что к кому Коза придёт, будет счастье в доме и большой урожай.

Этот праздник произвёл на детей незабываемые впечатления. Он получился веселым, шумным и интересным!





СТРАНИЧКА БЕЗОПАСНОСТИ

Во время школьных каникул Белорусский республиканский союз молодежи совместно с Белорусским республиканским обществом спасения на водах запустили акцию «Зимний патруль». Она направлена на профилактику чрезвычайных ситуаций на воде зимой, а также предупреждение выхода людей на тонкий лед. В рамках акции активисты БРСМ Волковысского района и сотрудники Волковысского РОЧС разместили на стендах информационно-профилактические листовки. А бойцы молодежных отрядов охраны правопорядка (сокращенно МООП) осматривали водохранилища. Рассказывали, как действовать, если человек оказался в ледяной воде. Присоединились к акции «Зимний патруль» и педагоги нашего учреждения. Воспитатели дошкольного образования объясняли детям, что выходить одним, без сопровождения родителей, на лед очень опасно. Предупреждали о том, что нельзя подходить к водоему и проверять прочность льда ударом ноги. В группах были организованы уголки для родителей (законных представителей) воспитанников с буклетами, листовками и консультациями на данную тему.



ВЕРНИСАЖ

«День защитников Отечества»



В Государственном учреждении образования «Детский сад №12 г.Волковыска» проходила выставка детско-родительских работ по теме: «С Днем защитников Отечества». Руководство учреждения выражает благодарность семьям, принявшим участие в выставке «ВЕРНИСАЖ». Одним из наиболее доступных и интересных видов детского творчества, помогающего воспитывать патриотические чувства у детей дошкольного возраста является рисование. В процессе рисования у детей дошкольного возраста развиваются не только творческие способности, воображение, образное мышление, но также тренируются мышцы кисти рук, формируется умение правильно держать кисть, карандаш, идет подготовка руки к письму.



231900
Гродненская область
г. Волковыск
ул. Боричевского 50

Участие приняли: О.В.Юркова
Ю.В.Затовка
И.П.Боуфал

Главный редактор: Н.Н.Попелушко